
Quelques bases pour commencer sur Moodle. 
 
 

I) Inscription des élèves sur la plateforme 
 
Ils doivent procéder comme vous l’avez fait et créer un compte en se rendant sur la page 
d’accueil : https://pam.scola.ac-paris.fr/0750705J/ 
Dites-leur de bien indiquer leur vrai nom et non pas un pseudo. Sinon vous aurez du mal à 
les retrouver sur la plateforme…  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

II) Créer un cours  
 
Entrez dans la catégorie dans laquelle vous êtes inscrit comme créateur de cours (l’espace 
où figure votre nom).  
Cliquez sur « ajouter un cours ». Vous pouvez ensuite paramétrer ce cours mais il n’est pas 
nécessaire de tout renseigner. Vous pouvez mettre le même nom pour le « nom abrégé ». 
Vous pouvez choisir entre des sections thématiques, hebdomadaires …  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

III) Créer des activités  

 

 

 



 
Pour constituer vos cours, vous devez cliquer sur « activer le mode édition » en haut à 
droite.  
 
Il est possible de déposer des fichiers en tout genre en les faisant glisser directement depuis 
votre explorateur.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

III) Créer des activités dans un cours 
 

Vous pouvez également créer des activités directement sur Moodle. Pour cela, à l’intérieur 
d’une section de votre cours, cliquez sur « ajouter une activité ou une ressource ».  
Dans le menu déroulant, plusieurs types d’activités sont proposés. Vous pouvez par exemple 
choisir « test ». Vous aurez alors la possibilité de créer des questions à choix multiples, des 
textes à trous, des questions d’appariement etc 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vous verrez ci-dessous comment réaliser un « test », mais d’autres activités sont également 
intéressantes (comme les devoirs ou les leçons, voire les « wiki ») 
 
 
 
 
 

 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vous pouvez ensuite créer le test en cliquant sur « modifier le test » puis « ajouter une 
question ». Plusieurs types de questions peuvent être choisis.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Une fois que vous avez choisi 
l’activité « test », vous pouvez la 
paramétrer.  
 
Par exemple, vous pouvez indiquer 
un score minimal à atteindre, un 
temps limité, un nombre de 
tentatives …  
Vous pouvez aussi conditionner 
l’accès à une activité par la 
réalisation d’une autre.  

 

 

Vous pouvez inclure des liens dans vos 
questions. Par exemple les vidéos 
Youtube apparaissent directement 
dans le questionnaire quand vous 
intégrez le lien.  

 

Une fois que vous avez 
terminé votre test, vous 
pouvez le modifier ou le 
visualiser. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
En cliquant sur « résultats », vous pourrez bien-sûr visualiser ce que les élèves ont fait 
(scores, temps passé, résultat par question... ) 
 

IV) Inscrire des élèves au cours 
 
Vous devez inscrire les élèves aux cours pour qu’ils puissent y accéder.  
Il existe plusieurs méthodes.  
Ils peuvent s’auto-inscrire si vous avez paramétré votre cours pour ça. 
Le plus simple est cependant de les inscrire vous-même.  
Pour éviter de les inscrire un par un, il est préférable de choisir la méthode par « cohortes ». 
Certaines classes sont déjà des cohortes constituées, d’autres non.  
 
Cliquez sur « utilisateurs » puis « utilisateurs inscrits » puis « inscrire des utilisateurs ». Vous 
pouvez ensuite choisir « parcourir les cohortes ». Si votre classe est disponible, il vous suffit 
de cliquer dessus.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vous pouvez aussi créer une cohorte dans votre catégorie de cours en cliquant sur 
« cohortes » puis « ajouter une cohorte». C’est très simple. Elle sera ensuite disponible pour 
vos autres cours.  

 

Exemple de 
prévisualisation 
d’une question 
dans un test sur 
une vidéo.   

 


